



ARHEOLOGIJA ■ ZAVRŠENA PRVA FAZA ANALIZE PREDMETA P

Koblerov trg pamti i nastajanje Trsatike

Najstariji predmeti pronađeni su u slojevima koji stratigrafski odgovaraju građevinskim ostacima antičkih objekata. **Vjerojatno je riječ o stambenim objektima građenim u 1. stoljeću poslije Krista**



Završetak uređenja Koblerovog trga najavljen je za siječanj sljedeće godine

Ljiljana HLAČA

RIJEKA ► Završena je prva preliminarna analiza predmeta koji su pronađeni tijekom arheološkog istraživanja Trga Ivana Koblera, prilikom čega je analizirana velika količina prikupljenih pokretnih arheoloških nalaza (više od 1.000 predmeta) koju prati arheološka dokumentacija izrađena tijekom radova, saznajemo od voditelja Odjela za kopnenu arheologiju Hrvatskog restauratorskog zavoda Josipa Višnjica koji je bio stručni voditelj istraživanja.

Podsjetimo, Koblerov trg više od mjesec dana bio je poprište arheološkog istraživanja, zbog čega su se odužili radovi njegova uređenja, koji su započeli početkom ove godine. Najnoviji datum završetka uređenja Trga, prema najavama Grada Rijeke koji je investitor ovog zahvata, sada je kraj siječnja 2015. godine.



DOKUMENTACIJA

Analizirano je više od 1.000 predmeta koje prati arheološka dokumentacija

M. GRACIN



PRONAĐENIH U STAROM GRADU



Nadene i novine

Među zanimljivijim predmetima koji su pronađeni na lokaciji Trga zasigurno je smotuljak novina, koji se nalazio u jednoj metalnoj kutiji, u prostoriji koja je mogla služiti kao smočnica. Nije poznato o kojoj je tiskovini riječ, samo da je riječ o talijanskim novinama, najvjerojatnije iz razdoblja Drugog svjetskog rata. Budući da je kutija bila napola otvorena, te se više od sedamdesetak godina nalazila u vlazi, novine su u jako lošem stanju. Mogu se iščitati samo pojedine riječi – kao što je primjerice riječ rat.

Temelji bedema nisu sačuvani

Jedan dio trga istražen je i geo radarom (južni dio) kao i lokacija područja ispod Gradskog tornja gdje se su se očekivali temelji gradskih bedema, no oni zbog mnogobrojnih građevinskih i infrastrukturnih radova provedenih tijekom 20. stoljeća nisu sačuvani.

– Kako samo i očekivali na Trgu su pronađeni nalazi koji datiraju iz antičkog perioda, odnosno iz razdoblja 1. do 5. stoljeća poslije Krista, no veliki broj nalaza može se datirati u novovjekovni period (razdobljen od 17. do 20. stoljeća). Nalazi koji bi se mogli datirati u Srednji vijek nisu pronađeni, što može biti posljedica sukcesivnih gradnji koji su se na ovom prostoru događale kroz povijest i koje su zasigurno često negirale starije strukture i arheološke slojeve, otkriva nam Josip Višnjić.

Konkretno, israživanja su provedena na sjevernom dijelu Trga na površini od 250 metara kvadratnih gdje su pronađeni uglavnom antički predmeti, a riječ je o ulomcima stolnog i kuhinjskog keramičkog posuda, ulomcima staklenog posuda, numizmatičkim nalazima te različitim utilitarnim metalnim predmetima (mačevi). Među novovjekovnim nalazima ističu

se nalazi keramičkih lula, ali i oni recentni, iz sredine 20. stoljeća, poput šljema ili primjerice ulomaka novina. Svi pronađeni nalazi će nakon restauracije i znanstvene obrade biti pohranjeni u Pomorskom i povijesnom muzeju Hrvatskog primorja.

– Najstariji pronađeni predmeti ukazuju na kontekst nastajanja antičke Trsatike (grada koji je postojao prije Rijeke, a nalazio se na mjestu današnjeg Starog grada op.a). Antički predmeti pronađeni su u slojevima koji stratigrafski odgovaraju građevinskim ostacima antičkih objekata. Vjerojatno je riječ o stambenim objektima građenim tijekom 1. stoljeća poslije Krista. Ovi objekti odgovaraju vremenu najranije faze urbanizacije ovoga grada. Prisustvo predmeta koji se mogu datirati u kasnoantički period ukazuju na kontinuitet korištenja objekata kroz duži period, zaključuje Josip Višnjić.